
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 010/2026

06 DE ABRIL DE 2026 - 19:00

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 06 DE ABRIL DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes, Greice Greiner da Silveira,

João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, Darci de

Bastos, vereador Paulo Roberto da Costa. Ausente vereador Evandir Grassel. II - VOTAÇÃO

DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 9ª reunião ordinária realizada

30 de março de 2026. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 13/L/2026.

Autoria: Evandir Grassel. Assunto: encaminhamento de Pedido de providências –

Ofício 14/L/2026. Autoria: vereador Silvio Ataides Drost Alves. Assunto: Pedido de

Informação. IV – ESPAÇO DA PAUTA: –1- PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/26.

Autoria: Evandir Grassel, Paulo roberto da costa, Antônio Miguel nunes de Moraes e João

Alcemiro Class. Assunto: Cria a galeria dos emancipacionistas no âmbito da câmara

Municipal de vereadores de Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. 2–

PROJETO DE LEI N°021/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Altera redação do § 4.º do art.

5.º da lei Municipal n.º 1.294, de 28 de setembro de 2020, que dispõe sobre a criação do

programa "FAMÍLIA ACOLHEDORA” que visa o acolhimento provisório de crianças e

adolescentes em situação de risco, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. 3–

PROJETO DE LEI N°022/E/26. Autoria: Poder executivo. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal

a firmar convênio com o Município de Passa Sete/RS objetivando a construção de uma

ponte pênsil sobre o Rio Pardo, na divisa entre os Municípios, e dá outras providências.

Tramitação: 2ª Reunião. 4- PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS. Autoria: Evandir Grassel. Assunto: Que o

Poder Executivo Municipal de Herveiras, por meio do setor competente, realize a repintura

das demarcações de estacionamento destinadas exclusivamente a motocicletas,

localizadas nas proximidades da Prefeitura Municipal. Ressalta-se que as referidas

sinalizações se encontram desgastadas e de difícil visualização, o que tem ocasionado a

utilização indevida desses espaços por veículos automotores, prejudicando os usuários de



motocicletas. Tramitação 1° reunião. 5- PEDIDO DE INFORMAÇÃO. Autoria: Silvio

Ataídes Drost Alves . Assunto: Solicita-se ao Poder Executivo Municipal que preste

informações detalhadas acerca do acidente ocorrido no ano de 2025 envolvendo uma

motoniveladora e uma caminhonete de propriedade do Município

                                                                      Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA

PAUTA: Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira. Saudou os colegas e vereadores e vereadora

presentes na sessão, servidores da Casa. Pessoas que assistem de casa. O vereador

afirmou que deseja falar sobre o Projeto 21, cuja leitura foi realizada na semana passada.

Também mencionou o Projeto 22, igualmente lido na semana passada, conforme citado

anteriormente. Na condição de líder do governo, solicitou que ambos os projetos sejam

encaminhados à votação na noite de hoje, bem como pediu aos colegas vereadores e

vereadoras a aprovação das matérias, destacando que são de extrema importância para o

município neste momento. Agradeceu e encerrou sua fala. VI – REQUERIMENTO.  
vereador, na condição de líder de governo, solicitou a inclusão na ordem do dia o projeto de lei 021/e/26. E

022/E/26.  VII – ordem do dia: o presidente pôs o pedido de providencias de autoria do

vereador Evandir Grassel o pedido de informação do vereador Silvio Ataídes drost Alves o

projeto de lei n°021/e/26. autoria: poder executivo, projeto de lei n°022/e/26. autoria: poder

executivo como não houve manifestação foram postos em votação e aprovados por

unanimidade entre os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereadora Greice Greiner Da Silveira. Saudou o senhor presidente, vereador Paulo da

Costa, os colegas vereadores, os servidores da Casa e a comunidade que assiste à

sessão na noite de hoje pelas redes sociais. Ao falar dos projetos votados na noite de hoje,

destacou que já haviam sido lidos na semana anterior, mencionando o projeto da família

acolhedora, bem como o da Ponte Pênsil, que irá beneficiar significativamente a

comunidade da Linha Fernandes, na divisa com Passa Sete. Ressaltou a satisfação em

poder contribuir com projetos tão importantes aprovados na noite. No entanto, afirmou que

precisava trazer um tema importante em seu espaço na tribuna, o qual merece atenção e

dedicação enquanto legisladores e pelo dever que exercem. Destacou que o mês de abril

é dedicado à conscientização sobre o transtorno do espectro autista, enfatizando que,

mais do que falar, é necessário agir. Defendeu a garantia de respeito, inclusão e

atendimento digno a todas as pessoas com autismo e suas famílias. Questionou se,

enquanto legisladores, há conhecimento sobre o número de pessoas autistas no

município, informando que pretende realizar, ao longo da semana, um levantamento junto

às secretarias competentes para identificar quantas pessoas possuem esse diagnóstico e

quais serviços são oferecidos a elas. Salientou que não se trata apenas de crianças,



podendo haver também adultos com diagnóstico, mas afirmou com certeza a presença de

crianças autistas no município. Mencionou que há estudantes com autismo nas escolas,

inclusive no espaço em que atua como professora dentro da Secretaria de Educação, e

destacou a importância de apresentar à comunidade e aos colegas vereadores os serviços

disponíveis a esse público. Propôs que o mês de abril seja dedicado também à reflexão

sobre ações, políticas públicas e iniciativas concretas voltadas a essa causa. Destacou

que, sendo a única vereadora mulher na Casa, reforça seu compromisso com políticas

públicas que façam diferença na vida dessas pessoas. Acrescentou que, ao tratar do

autismo, é necessário lembrar também de outras deficiências presentes no município,

tema que já havia trazido à pauta no ano anterior, ressaltando que ainda há muito a ser

feito. Defendeu a necessidade de pensar conjuntamente em ações de inclusão para essas

e tantas outras pessoas do município, reforçando que inclusão não é um favor, mas um

direito garantido a cada cidadão. Informou que continuará trazendo essa pauta ao longo do

mês de abril e solicitou a colaboração dos colegas vereadores, convidando-os a contribuir

com ideias para ações e atividades a serem realizadas em conjunto, destacando que a

população será beneficiada e merece essa atenção. Finalizou sua fala desejando a todos

uma boa semana. João Alcemiro Claas. Saudou o senhor presidente, o assessor jurídico Dr.

Sidnei, os colegas vereadores, a colega vereadora Greice, os funcionários da Casa

presentes na noite de hoje e as pessoas que assistem pelas redes sociais. Na sequência,

manifestou o desejo de lembrar de um fato. Recordou que, quando foi presidente da Casa,

devolveu aos cofres públicos do município a quantia de 340 mil reais. Destacou que,

conforme sempre afirmou, esse recurso não foi economizado apenas por ele, mas contou

com a parceria dos colegas vereadores, que também contribuíram para essa economia,

possibilitando a devolução do valor à administração municipal para que fosse bem

utilizado. Salientou que, dentro desse valor devolvido, fez três pedidos, e afirmou estar

satisfeito que, na noite de hoje, foi aprovado um projeto de lei que beneficia a comunidade

da Linha da Barra, do Biriva, com a construção de uma ponte, pensada em parceria com o

município de Passa Sete. Relatou que, à época, como presidente, ao perceber o anseio do

vereador Antônio Gildásio e do vereador Evandir Grassel, bem como por também fazer

parte daquela localidade, onde possui pessoas de estima e respeito, como o senhor Vardo,

que tem familiares do outro lado, e seu amigo Itocario João Paulo, daquela localidade, que

estão entre os que mais utilizam a travessia, decidiu direcionar parte do recurso para essa

finalidade. Mencionou ainda que houve funcionários da Casa, como o amigo Anderson,

que trabalhou no local e utilizava a ponte para atravessar e visitar sua avó que mora do

outro lado. Diante dessa realidade, afirmou que destinou parte do valor devolvido para a



construção da ponte. Afirmou que acredita que o processo já esteja em licitação. Fez

questão de deixar claro que se tratava de uma indicação de sua autoria à época, para a

compra de dois desses equipamentos, destacando que, se não falha a memória, cada um

custaria em torno de 35 mil a 50 mil reais. Ressaltou que havia recurso suficiente

disponível para essa aquisição. Mencionou também a destinação de um recurso de 25 mil

reais para a comunidade católica do centro, salientando que existem alguns entraves

legais que têm dificultado a execução dessa iniciativa. No entanto, destacou que os

vereadores estão na Casa justamente para fazer leis e que, se necessário, podem

promover alterações na legislação para viabilizar esse tipo de investimento. Defendeu a

importância de investir na comunidade católica neste momento e, futuramente, permitir que

cada vereador possa direcionar recursos para suas respectivas comunidades, contribuindo

para que todos possam se manter ativas e estruturadas. Observou que atualmente há uma

obra significativa em andamento, como a construção de um muro na comunidade, e

destacou que o recurso mencionado seria de grande utilidade nesse contexto. Expressou a

expectativa de que o prefeito avalie essa situação, ressaltando que, como vereadores, já

cumpriram seu papel, e que, no futuro, seja possível apoiar comunidades como Linha

Pinhal, Linha Fernandes e Linha Marcondes, fortalecendo esses espaços onde as famílias

se reúnem e convivem. Enfatizou que investir nessas comunidades é uma obrigação do

poder público. Na sequência, informou que, na semana anterior, esteve acompanhado do

secretário Fábio dos Reis e do prefeito Nazário, após ter feito um pedido cerca de 15 dias

antes. Explicou que solicitou melhorias no acesso à localidade de Linha Marcondes, devido

ao risco constante de acidentes no local, onde veículos param em uma área com cascalho,

enfrentam dificuldades para sair e atravessar a BR, já tendo ocorrido inclusive acidentes

com vítimas fatais. Detalhou que a proposta consiste na construção de uma base de

asfalto, com aproximadamente 20 metros de extensão para dentro da localidade, mais 20

metros na lateral e 10 metros no acesso principal. Destacou a relevância dessa obra

considerando a quantidade de agricultores da região, pessoas que investem, produzem e

contribuem significativamente para a economia do município, adquirindo veículos e

gerando arrecadação. Ressaltou que melhorias nesse acesso são necessárias, mas

reconheceu que nada é feito de forma isolada. Relatou que, em conversa com o prefeito,

foi viabilizado o encaminhamento de um responsável técnico ao local para elaboração de

um projeto adequado. Com o projeto em mãos, informou que esteve em Porto Alegre,

visitando o gabinete do deputado Adolfo Britto, que acolheu a demanda e encaminhou aos

órgãos competentes. Relatou também que esteve no Daer e no gabinete do governador,

onde foram bem recebidos, e destacou que o encaminhamento já foi feito para a regional



de Santa Cruz, acreditando que a iniciativa trará resultados positivos. Acrescentou que o

prefeito também solicitou a possibilidade de aproveitamento de eventual sobra de asfalto

de obras em andamento, caso haja recursos disponíveis para serem aplicados no

município. Finalizou destacando que diversos assuntos foram tratados, expressando

satisfação por ter participado e continuar participando dessa busca por melhorias.

Manifestou a expectativa de que as ações se concretizem, beneficiando os moradores da

localidade e visitantes, tornando o acesso à Linha Marcondes mais seguro e facilitado. Por

fim, agradeceu o espaço concedido e desejou a todos uma abençoada semana. Silvio

Ataídes Drost Alves. Saudou o presidente, mencionando seu nome, bem como os demais

vereadores, a vereadora, o assessor jurídico, os servidores da Casa e as pessoas que

possivelmente assistem de casa. Mencionou, e aproveitou para agradecer ao presidente,

destacando que, anteriormente, havia questionado sobre a lista das pessoas

homenageadas, os emancipacionistas, e que essa lista já foi apresentada. Ressaltou a

importância de ela estar anexada ao projeto, considerando que foi uma boa ideia, pois

garante que ninguém que participou do processo, independentemente da quantidade de

contribuição, seja esquecido. Também mencionou o seu pedido de informação referente a

um acidente ocorrido no ano de 2025. Destacou que, conforme já havia citado outras

vezes, entende que essa é uma das funções do vereador, sendo remunerado para isso.

Reconheceu que, para alguns, essa postura pode parecer incomum, mas reforçou que o

papel do vereador é fiscalizar, cobrar e buscar esclarecimentos. Salientou que os recursos

envolvidos são públicos e que a população cobra esse acompanhamento, sendo dever dos

vereadores cumprir seu papel, buscando informações e verificando a correta aplicação dos

recursos. Enfatizou que seu objetivo é deixar claro que, sempre que a população precisar,

estará disponível para atender, independentemente de terem sido apoiadores ou

adversários políticos. Afirmou que trata todas as pessoas de forma igual e que trabalha

para toda a comunidade. Finalizou agradecendo. Douglas Gustavo Goetze Kumm. Saudou o

senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora Greice, o assessor jurídico Sidnei,

os funcionários da Casa e as pessoas que assistem à sessão nesta noite. Mencionou que

o vereador João havia tocado em um ponto muito interessante, o qual já havia considerado

comentar anteriormente, referente à questão da BR-153. Demonstrou preocupação,

dirigindo-se ao vereador João, quanto à possibilidade de haver recursos suficientes para

atender o município de Herveiras, abrangendo também parte de Sinimbu até o trevo de

Vale do Sol. Relatou que, nas últimas semanas, quem tem se deslocado até Santa Cruz do

Sul tem observado que os trabalhos estão sendo realizados no trecho entre o trevo de

Vale do Sol em direção a Veracruz. Destacou sua preocupação de que, mais uma vez, o



trecho local, considerado um dos mais perigosos, acabe ficando para trás. Ressaltou

principalmente a falta de sinalização e a ausência de limpeza nas laterais da pista.

Compartilhou que, na semana anterior, precisou ir a Santa Cruz do Sul em duas ocasiões

e, em ambas, no mesmo ponto da rodovia, além de desviar de veículos em alta

velocidade, enfrentou buracos na pista, o que resultou em danos laterais ao seu veículo

devido a galhos que invadem a pista. Afirmou que, atualmente, quem trafega em direção a

Santa Cruz do Sul, Vale do Sol ou Veracruz praticamente precisa utilizar a faixa central,

pois não há condições adequadas de uso da lateral da pista. Observou que, ao tentar

desviar de obstáculos, há risco de danos causados por galhos que invadem a via.

Demonstrou preocupação também com motociclistas, que podem sofrer acidentes graves

em razão dessas condições, além de outras situações de risco que podem ocorrer.

Mencionou ainda que existem informações não oficiais sobre os recursos destinados à

obra. Explicou que a informação oficial indica um valor de 50 milhões de reais para o

recapeamento ou conserto da BR-153 no trecho entre Barros Cassal e Veracruz. Contudo,

relatou ter recebido informações não oficiais de que já teriam sido gastos mais de 35

milhões desse montante. Questionou a veracidade desses dados, considerando

improvável que esse valor tenha sido gasto antes mesmo do início das obras no trecho

entre Vale do Sol e Veracruz. Afirmou não acreditar que o trecho entre Herveiras e

Veracruz, considerando apenas a limpeza precária realizada nas laterais, tenha consumido

mais de 7 milhões de reais, classificando essa informação como inconsistente.

Reconheceu que, no trecho entre Barros Cassal e Herveiras, é possível que tenham sido

gastos entre 17 e 20 milhões de reais na manutenção da pista. No entanto, reforçou sua

preocupação com o trecho entre Herveiras e o trevo de Vale do Sol, apontando-o como um

dos piores e mais perigosos percorridos pela população e pelo tráfego em geral. Destacou

novamente a ausência de sinalização adequada e o avanço da vegetação sobre a pista

como fatores críticos. Finalizou afirmando que a necessidade de conserto nesse trecho é

uma questão irreversível e indispensável. Antônio Gildásio Corte Vieira. Relatou que também

realizaram uma visita ao DAER cerca de um mês atrás, período em que ainda estavam

sendo realizados trabalhos no trecho entre Barros Cassal e Herveiras. Informou que,

nessa ocasião, foi explicado que está sendo utilizada a raspa do asfalto removido para a

aplicação de um novo revestimento. Destacou que essa informação foi repassada pelo

superintendente responsável pela região de Porto Alegre, o qual manteve diálogo com os

superintendentes da região de Santa Cruz do Sul. Segundo o relato, o material retirado

está sendo transportado até Santa Cruz com o objetivo de reaproveitamento na

pavimentação, como forma de economia de recursos. Douglas Gustavo Goetze Kumm. É isso.



Está cada vez mais complicado. Portanto, provavelmente, a situação, ao que se acredita,

deverá continuar a mesma. Sobre o vereador João, também foi mencionado o tema dos

quebradores de pedra. O vereador relatou que, enquanto esteve presente na parte final e à

frente da secretaria, já havia sido realizado o pedido de orçamento dessas máquinas, para

as quais o recurso foi destinado. Conforme mencionado, acredita-se que o processo já

deva estar entrando em fase de licitação. Assim, nos próximos dias, se tudo ocorrer bem,

essas máquinas deverão estar disponíveis para auxiliar a população. No mais, seria isso.

Agradeceu ao senhor presidente e desejou uma boa semana a todos, reiterando seus

agradecimentos ao senhor presidente. IX– Encerramento. Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente convocou a todos para a próxima reunião ordinária que correrá no dia

13 de Abril de 2026 às 19 horas, nas dependências da câmara de vereadores. declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes

na referida sessão.
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           GREICE GREINER DA SILVEIRA                          SILVIO ATAÍDES DROST ALVES

                        Vereadora PP                                                Vereador PODEMOS            

 

 

                                                 PAULO ROBERTO DA COSTA

                                                               Presidente                    


